我国鼓励"银发力量"参与医养结合服务

国家卫生健康委、民政部等五部门近日公布《关于开展银发医养行动的通知》,提出支持退休医务人员参与医养结合服务,壮大医养结合"银发力量",促进医养结合服务高质量发展。

根据通知,按照立足实际、平等自愿、双向选择、满足需求的原则,将社会医养结合服务需求和退休医务人员个人意愿、专业特长、经验优势充分结合,发挥退休医务人员专业作用,推动实现老有所为,更好顺应老年人医疗卫生服务需求。

人员条件方面,包括医疗卫生机构身体 状况良好的退休且具备相关执业资格的医 生、护士和具备相关卫生专业技术资格的药 师、技师等医务人员及行政管理人员。

服务范围方面,依法依规开展诊疗、康复、护理、药事、安宁疗护、检查检验、营养健康、心理健康、健康教育、健康管理等服务,以及业务培训、质量控制、教学科研、机构管理、顾问咨询、志愿服务等。

服务内容包括支持退休医务人员到医养结合机构执业、到协议合作养老机构提供医疗卫生服务、参与医养结合机构相关教学科研管理等工作以及开展相关健康管理服务、为老年人提供志愿服务等。

为推进行动深入实施,选取北京、河北、吉林、江苏、安徽、山东、河南、广西、海南、重庆等10个省(自治区、直辖市)作为银发医养行动重点省份,建立退休医务人员参与医养结合人才资源库,搭建服务平台,探索形成可复制、可推广、可持续的工作模式。 (据新华社电)

市级老干部赴鹿邑县 参观调研

□通讯员 卫梦珂

本报讯 11 月 12 日, 市委老干部局组织 市级老干部赴鹿邑县参观调研,实地感受我市 经济社会发展的新成就、新气象。

老干部们先后走进澄明食品产业园和太清宫镇后双行政村,通过沉浸式、全景式学习体验,深刻感受了鹿邑县"十四五"期间取得的新成效。在登明食品产业园,老干部们参观了锅圈食汇番茄底料生产车间和牛肉丸生产车间,详细询问企业发展有关情况。看着车间的自动化设备,老干部们纷纷感慨科技创新为企业发展带来了日新月异的变化。在后双行政村,老干部们切实感受到该村产业发展的显著变化和治理效能的大幅提升,由衷赞叹该村依托"企业+合作社+农户"的发展模式,培育壮大肉牛养殖产业,带动群众增收致富。这里的一条条柏油路、一湾湾清水,都生动展现了党建引领基层高效能治理取得的新成效。

调研中,老干部们一路看、一路听、一路 议,对我市经济社会发展取得的成就给予高度 评价。他们纷纷表示,将聚焦"十五五"规划建 议,围绕"1+2+4+N"目标任务体系,在凝聚共 识、建言献策、基层社会治理等方面积极发挥 作用,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化 建设周口新篇章贡献"银龄力量"。

关爱银龄健康 守护幸福晚年



讲座现场。

□通讯员 何莉莉 张琳 文/图

本报讯 为更好地关心关爱老同志身心健康,倡导科学健康的生活方式,近日,商水县委老干部局举办"守护健康 关爱银龄"健康养生专题讲座,特邀山东第二医科大学附属医院副主任营养师赵晓华现场授课。商水县离退休干部代表、县老干部大学师生及银龄志愿者等参加活动。

讲座中,赵晓华聚焦老年人普遍关心的慢性病管理、四季养生要点、合理膳食搭配、科学运动方式及心理健康调适等问题,进行了系统细致的讲解。她的讲解内容翔实、语言风趣,提供的健康方法贴合老

年人生活实际、实用性强,赢得了现场老同志们的阵阵掌声。

老同志们一致认为,讲座精准对接老年人健康需求,干货满满。他们纷纷表示,要将学到的健康知识运用到日常生活中,树立科学健康的生活理念,争做健康知识的传播者、健康行动的践行者,持续发挥余热,以实际行动展现新时代老干部的良好风貌。

下一步,县委老干部局将继续结合广大老同志的实际需求与身心特点,定期举办健康知识讲座,引导他们以更健康的生活方式安享晚年,以更阳光的心态为党和人民事业增添正能量。

送法进校园 护航助成长

□通讯员 何莉莉 孙俊生 文/图

本报讯 为增强青少年法治意识,护航未成年人健康成长,近日,商水县关工委联合县人民检察院、县公安局、县司法局在姚集镇第一初级中学开展"与爱同行 共护未来"送法进校园主题活动。

活动现场,商水县人民检察院的法治宣讲员姚文华为学生们带来了精彩纷呈的法治宣讲课。他摒弃枯燥的法条说教,紧密结合中学生的年龄特点和认知水平,选取发生在学生身边的真实典型案例,围绕校园欺凌、网络安全、毒品危害、预防未成年人犯罪等热点话题进行了深入浅出的讲解。他用通俗易懂的语言剖析案例,揭示其中涉及的法律知识及潜在风险,并教授学生们如何进行有效防范和自我保

整场宣讲气氛活跃,互动频频。姚文华通过提问、情景假设等方式,充分调动学生们的参与热情。学生们踊跃发言,积极互动,在思考和交流中加深了对法律知识的理解,增强了法治观念。这种寓教于乐的宣讲方式,赢得了在场师生的一致好评。

此次法治进校园活动,将法治的种子播撒到了 青少年心中,是商水县关工委和司法部门联动,共同



法治宣讲课现场

构建未成年人保护体系、关爱下一代健康成长的具体实践。该活动不仅为学生们送上了一份"法治营养大餐",还进一步营造了平安、和谐、文明的校园环境,为青少年的阳光成长筑起了一道坚实的法治屏障。下一步,县关工委将持续推进青少年法治教育常态化、多样化,为青少年撑起法治保护伞,助力他们在法治阳光下健康成长。

中共周口市委老干部局 周口市民政局 周口日报社

合办